



Confederația Națională Sindicală "Cartel ALFA"
UNIUNEA SINDICALĂ TERITORIALĂ
FILIALA GORJ

Târgu Jiu, Str. Tudor Vladimirescu, Nr. 1-15, tronson C, camera 1, Et. 4
Tel: 0374/171169
www.cartel-alfa.ro; filialagj@cartel-alfa.ro

Către,

Președinția României

Premierul României

Senatul României

Camera Deputaților

Ministerul Energiei

Solicitare renegociere P.N.R.R.

Constant în ultimii 10 ani Romania a închis 50% din capacitatea centralelor electrice de producție a energiei pe bază de cărbune, toate aceste capacități închise a u fost tăiate și vândute ca fier vechi nemaipunându-se capacități noi de producție a energiei în loc.

Puterea instalată pe cărbune în 2012 era de circa 5350 MW, în prezent Romania mai dispune de 3165 MW.

Prin angajamentul asumat de Romania prin planul Național de Redresare și Reziliență – Componenta C6 energie, se vor închide capacități de producție de 2355 MW până la 31.12.2025.

După data de 01.01.2026 va mai rămâne o capacitate de 810 MW care va fi trecută în **conservare** până în anul 2030.

Urmare a închiderilor capacităților de producție electrice pe bază de cărbune în ritm accelerat , Romania a ajuns importator de energie electrică, în perioadele când nu bate vântul se importă cantități uriașe de energie electrică (la orele de vârf se importă și 2950MW).

România a negociat Planul Național de Redresare și Reziliență luându-și angajamente și ținte care vor pune în dificultate societățile și consumatorii casnici.

Urmare a conjuncturii actuale ca urmare a deficitului de energie electrică înregistrat la nivelul țării, prețul MW a crescut galopant, ajungând în unele zile pe PZU să se tranzacționeze cu

3000 lei/MW. Acest fapt arată că România nu își mai poate permite să închidă în ritm accelerat capacitățile de producere a energiei electrice pe bază de cărbune.

În acest sens Cartelul Alfa solicită în regim de urgență adoptarea de către Guvernul României a următoarelor măsuri:

- 1) Renegocierea urgentă a Programului de restructurare a Complexului Energetic Oltenia SA în concordanță cu interesul național.

Termen: imediat

- 2) Suspendarea achiziționării certificatelor de CO2 pe o perioadă limitată de timp (2-5 ani) sau subvenționarea acestora integral de către stat după modelul aplicat în Polonia

Termen: 3 luni

- 3) Urgentarea adoptării HG de scoatere din fondul forestier a suprafețelor de teren aflate în fața fronturilor de lucru pentru deblocarea avansului carierelor

Termen: imediat

- 4) Modificarea legislației referitoare la plata certificatelor verzi, în sensul că producătorii de energie electrică pe bază de cărbune să fie scutiți de plata certificatelor verzi pentru energia electrică consumată în procesul de producție

Termen: 3 luni

- 5) Suspendarea disponibilizărilor de personal și urgentarea asigurării deficitului de personal în cadrul societății astfel ca într-un orizont de timp de minim 6 luni să conducă la creșterea producției de cărbune la o cantitate anuală de minim 18 milioane de tone începând cu anul 2023, ceea ce va conduce la o producție anuală de energie produsă de Complexul Energetic Oltenia de 11.500.000 MW și menținerea constantă a acestei producții până la obținerea independenței energetice a României.

Termen: imediat

- 6) Urgentarea extinderii licențelor de exploatare din perimetrele miniere existente în prezent în cadrul societății

Termen: imediat

Președinte Cartel Alfa Filiala Gorj,

Munteanu Constantin Alin

